

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

2020年10月1日 星期四

http://epaper.routeryun.com/ydrb

庚子年八月十五

第2040期



省政协领导来盐都参加民生专题协商议事活动

本报讯(记者张孜越见习记者魏萌)9月27日至28日,省政协副主席周继业一行来盐都视察指导“有事好商量·民生专题协商议事月”工作并参加协商议事活动。省政协人口资源环境委员会主任王奇参加。市政协主席李驰,副主席沈洪清、姜友新,秘书长殷勇,区政协主席张建洋等陪同。

周继业一行先后视察了高新区盐渎街道花吉村协商议事室、潘黄街道酒厂宿舍区加装电梯现场,并到旭日社区协商议事室参加协商议事活动,与省市区三级政协委员、社区党员、居民、物业等多方代表,围绕“酒厂宿舍区加装电梯”问题,面对面展开协商讨论。

周继业充分肯定盐城“有事好商量”协商议事工作所取得的成效及此次活动现场协商效果,认为协商议题选得好、协商氛围浓,并对建好用好“有事好商量”协商议事室提出希望和要求。周继业强调,要继续利用好基层协商议事的形式,全方位解决老百姓生活中的难题;要处理好民生问题解决落实过程中的矛盾,既要

方便群众,也要重视管理,坚决不搞形式主义、面子工程;要常态化、长效化、制度化开展基层协商议事,凝聚思想共识,明确行动方向;要多形式、多渠道、多层面收集民生问题、解决民生问题,提升协商质量,培育干部为政亲民、廉洁自律的工作作风,提高协商质效。希望盐都坚持人民至上,继续积极推动“有事好商量”协商议事工作开展,为全省的基层协商议事活动贡献更多盐城智慧。

李驰指出,9月份,根据省政协统一要求,我市深入开展“有事好商量·民生专题协商议事月”活动,紧扣群众切身利益和民生关切的问题开展协商议事,在化解基层矛盾、促进改善民生、助力基层社会治理中体现了担当、发挥了作用。市区两级政协要落实好省政协领导的视察要求,确保为民履职制度化、协商议事常态化,切实把有事好商量协商议事室打造成党委政府的好帮手、人民群众的连心桥、委员履职的新平台,更好发挥人民政协在促发展、惠民生、促和谐上的积极作用。

吴本辉在区四套班子月度工作例会上强调

从严从实抓好安全稳定 全力冲刺年度目标任务

本报讯(记者仇玉存见习记者陈诚)9月30日下午,副市长、区委书记吴本辉主持召开区四套班子月度工作例会。他强调,全区上下要进一步提高政治站位,压实工作责任,过细做好安全稳定工作,迅速掀起“大干四季度、奋力夺全年”热潮,扎实推进美丽宜居城乡建设,全力冲刺年度目标任务。区委副书记、区长王娟,区人大常委会主任顾其斌,区政协主席张建洋,区委副书记冯明印等区四套班子领导出席会议。

会议传达了学习了全市高质量发展项目观摩推进会会议精神;听取了区领导挂钩联系项目服务推进、全区“家家到”观摩项目情况点评、全区“三重一实”项目推进和板块“红黄旗排座次”三季度考核情况汇报。

吴本辉指出,国庆中秋佳节期间人流、物流、车流激增,防风险保稳定不能有丝毫松懈,全区上下要以最严要求和周密措施,过细抓实抓安全各项重点工作。要严格落实公共安全风险评估防控措施,突出抓好交通、文旅等重点领域,危化品、建筑施工、燃气等重点行业以及餐

饮娱乐、大型商场、高层建筑等人员聚集场所的安全监管。要强化领导带头接访,积极主动化解矛盾,切实维护社会大局和谐稳定。要严肃节日期间作风纪律,加大明察暗访频次和力度,不断推动“作风提升年”主题行动向纵深推进。

吴本辉强调,全区上下要牢固树立效率意识、对标意识、担当意识,对照省市高质量发展综合考核指标,加强对指标完成情况监测分析,着力补短板强弱项,全力以赴冲刺年度目标任务。要全力推进工业和服务业“两开工、两投产”项目建设,力促重点项目快开工快竣工快达产。要精心举办“接轨上海周”等系列招商活动,确保招引一批体量大、贡献大、带动力强的优质产业项目,真正以项目建设成效推动经济社会高质量发展。

吴本辉要求,要加快实施农村厕所革命,生活污水治理、生活垃圾治理、村容村貌提升、文明新风培育等“五大工程”,坚决打赢农村人居环境整治收官战。

要善始善终抓好农房改善工作,扎实推进18个新型农村社区二期建设,鼓励更多农民群众进城入镇。要高起点规划、高品质建设现有景区,加快推进“425”重点项目和“四牌联动”重点工程,精心组织好“畅游盐都金秋行”系列活动,不断提升盐都旅游的知名度和影响力。

王娟在会上总结了9月份工作,部署了10月份重点工作。她要求,各地各部门要进一步增强责任感和紧迫感,从紧从快抓好各项工作,为完成全年目标任务夯实基础。要千方百计稳定经济增长,一着不让推进重点项目,真心实意开展“暖企行动”,全力攻坚突破重大项目。要提速推进城北地区改造、小马沟组团建设、安置房建设、农房改善等工作。要巩固脱贫攻坚成果,超前谋划好秋收秋种和秸秆“双禁”,统筹做好农业农村工作。要加强道路运输、旅游景点、居民住宅小区消防安全等重点领域的监管,扎实做好信访稳定工作,确保社会大局和谐稳定。

区政府党组会议召开

本报讯(记者仇玉存见习记者陈诚)9月28日下午,区委书记、区长、区政府党组书记王娟主持召开区政府党组会议,传达学习《习近平谈治国理政》第三卷相关内容和习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署当前重点工作。副区长肖乐农列席会议。

会议集中学习了《习近平谈治国理政》第三卷专题一《谱写新时代中国特色社会主义新篇章》以及习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会、基层代表座谈会等重要会议上的讲话精神。王娟强调,要始终把理论学习放在首位,坚持读原著、学原文、悟原理,把习近平总书记近期重要讲话和《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体,认真学习领会精神,联系实际指导工作。

会议传达了市委《2019年行政审判年报》主要内容,并通报了今年以来全区行政负责人出庭应诉情况。王娟要求,要强化法治思维,统筹运用行政、司法等手段,着力化解各类行政争议和矛盾纠纷。要规范行政行为,严格办事程序,努力从源头上减少行政争议。要加大政务公开的力度,力争获得更多企业、群众的理解和支持。

会议还传达了关于节前加强作风建设的相关要求,并研究部署当前重点工作。王娟强调,要对照省市高质量发展和综合考核指标体系,加强对接,补齐短板,为完成全年目标任务打下基础。要精心组织接轨上海等系列招商活动,紧扣时间节点,加快推进列市“三重一实”、区“三重一实”项目。要统筹做好“双节”期间疫情防控和安全生产工作,营造安定有序的节日氛围。

区领导视察特色农产品展销会开展情况

本报讯(记者马志龙见习记者魏萌)为庆祝第三个中国农民丰收节,充分展示我区乡村振兴发展成果,我区在万达广场举办第四届特色农产品展销会。9月29日上午,区委副书记、区长王娟来到活动现场,视察活动开展情况。区委副书记冯明印、副区长王珏、区政协副主席张鸿新陪同。

王娟一行来到各展位前逐一察看,每到一处,她都参与的工作人员亲切交流,详细了解商品展销情况。在龙凤镇特色农产品的展位上,“龙凤柳编”的传统工艺颇为亮眼,以花篮、菜篮、厨具等为主的柳编产品精巧玲珑、环保、样式新颖,王娟详细询问了产品的销量及营销模式,提出要充分利用好区内现有的宣传展销平台,推广具有地方特色的传统手工艺品。来自大纵湖镇的陈长荣兴奋地介绍了自己螃蟹养殖情况,并特意展示了他带来的“蟹王”“蟹后”,王娟鼓励他把特色养殖做大做强,进一步打响品牌知名度。

王娟强调,举办农产品展销会,对展示我区农产品特色优势、促进产销对接具有重要意义。要顺应市场需求变化,通过特色农产品展销会的平台,助推农业持续增效,农民增收致富。要利用政府搭台和网络直播的形式,线上线下同步拓展农产品销售渠道,提升地方特色农产品品牌影响力,打造现代农业发展新优势。要增加绿色优质农产品供给,抓好农产品标准化生产、品牌创建、质量安全监管等工作,着力推动我区农业高质量发展。

高新区潘黄街道打造党建品牌传承红色基因——聆听红色故事 汲取前进力量

本报讯(孙正元 张惠夷)“1941年9月的一天夜里,寒风初起,一队荷枪实弹的伪军将两位年轻的女共产党员从伍佑押往便仓。两位年轻姑娘虽被绑着双臂,但昂首挺胸,不绝地痛斥伪军。她们就是盐城县青年服务团团员——18岁的徐冰和16岁的任佩芬……两位新四军女战士寻找机会纵身跳入串场河中。慌乱的敌人在黑暗中向河中猛烈开枪射击,两位女英雄不幸被击中,青春热血染红了串场河水……”近日,在潘黄初级中学学术报告厅内,红色故事传承人董楠饱含深情地讲述着年轻英烈徐冰和任佩芬的故事,台下数百名学生听得认真、听得揪心,仿佛置身于那个战火纷飞的时代。这是一场别开生面的爱国主义思想政治课,也是高新区潘黄街道党建创新品牌“红色大讲堂”第20讲“五星红旗热血铸就——少年抗日烈士的红色传奇”讲课现场,讲堂同步在“智慧盐城”APP直播,点击人数近千万人次,红色精神在网络的加持下传得更远更有深度。

追寻红色

“以前只知道潘黄街道因纪念潘克、黄伟而得名,却未曾想他们那么年轻就牺牲了。我知道潘黄有个兆泉社区、兆泉桥,却未曾想过,原来那个桥上曾经发生过那么多斗智斗勇的故事。”红色故事传承人蔡旭说,“革命峥嵘岁月离我们不到百年,我们在日常忙碌的工作中淡忘了那些历史。为了讲好胡宝才和孙兆泉的故事,我重新梳理了烈士当年战斗经历,才发现原来他们一直在我们身边并未走远。”

“红色大讲堂——我是红色故事传承人”活动启动以来,得到街道党员的响应支持。近百名志愿者自发追寻烈士足迹,收集烈士故事,拜访当年知情人士,深度挖掘,让烈士事迹一点一点丰满起来、生动起来。“红色大讲堂”的成功举办让烈士英勇的事迹再现,激起广大干群对那些浴血战斗革命历史的回忆,这些红色故事也成为弥足珍贵的历史资料。

(下转第二版)

你的身影从未走远——传承红色基因



连日来,我区开展丰富多彩的活动,喜迎国庆中秋佳节。图一为大冈镇第一幼儿园开展“我向国旗敬个礼”等系列活动,激发孩子们热爱祖国的情感。图二为秦南镇在文化活动中心广场举行“喜迎中秋·欢度国庆”全民健身操展演。王全祥 陈建春 摄

盐都用心用情用力托起百姓“稳稳的幸福”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

本报讯(记者陈雁程)今年以来,我区坚持以人民为中心的发展思想,着力解决好群众最关心的切身利益问题,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,把短板拉长,把弱项补齐,不断提升广大群众的生活幸福感、获得感,凝心聚力建设美丽幸福新盐都。

位于高新区盐渎街道的盐渎农贸市场是一家智能型农贸市场,辐射周围6个小区,为3万多居民购物提供便利。市场负责人成芹介绍说,区别于传统菜市场,盐渎农贸市场内各点位均设置了数据显示屏,摊主姓名、营业执照、菜品价格等信息一目了然,让消费者享受到“智慧购物”“自愿选择”“自助溯源”的购物体验。市民在农贸市场无论买了什么菜,一旦食用中出现问题,可以追根溯源;经营户可以借助大数据对商品交易量、交易金额、进货与库存等进行分析,从而准确把握采购、销售等市场信息,确保让群众买上放心菜。

改善农村人居环境是推进乡村振兴的一项重要

内容。我区自开展该项工作以来,紧紧围绕提高农村生活便利化水平,提前谋划、分步试点,加快推进厕所革命,在为百姓提供方便的同时,扮靓美丽乡村。

区卫健委健康促进科科长孙颖春告诉记者,我区实施“厕所革命”,改变了老百姓的生活习惯,提升了农村环境,把农村建设得更加美好,老百姓的欢迎程度前所未有。

为了让户厕“建得牢固、用得长久”,区卫健委严把改厕质量验收关,每村必查、每户必到,逐个量尺寸、看管道,确保“改造一户、用好一户、满意一户”。同时落实定岗定人的保洁养护制度,实施精细化作业管理,用实实在在的民生工程,不断提升百姓的满意度和幸福指数。

今年,我区结合农村人居环境整治三年行动,对照改厕最新的技术规范,根据场地空间条件,因地制宜,对已改厕户进行完善提升。在改造提升过程中,严格按改造标准平整盖板,给坐便器接水,有条件的村还接入微动力处理,解决了污水“出口”问题。

听民声、解民意、集民智、聚民力。从群众最期盼、最需要处发力,着力解决好群众最关心的切身利益问题。我区以一件件民生实事,托起了群众“稳稳的幸福”,筑牢了幸福新盐都的根基。

区领导到潘黄街道参加“双定”活动

本报讯(记者陈雁程)9月29日上午,高新区潘黄街道人大工委组织部分区人大代表,到新新村开展“定时定点”接待选民群众活动。区人大常委会主任顾其斌参加活动。

顾其斌一行首先视察了新新村人居环境整治现场和农业产业园建设情况。近年来,新新村充分发挥区位优势,以农户为基础,以合作社为载体,以产业为依托,以富民为目标,融入乡村旅游,挖掘农产品的休闲功能,形成了设施草莓、精品葡萄、景观园林、礼品果蔬、优质稻米等五大都市农业特色。代表们对该村近几年的发展变化给予充分肯定。

随后,顾其斌一行来到新民人大代表工作站,与该村部分群众进行了面对面的交流。李万选、周正海、徐玉凤等村民就绿化整治、交通安全、都市农业发展等话题畅所欲言,提出建议与诉求。代表们认真倾听、仔细记录,对相关政策进行深入解读,对问题处理提出初步意见。

顾其斌指出,开展“定时定点”接待群众活动,是密切与人民群众联系、更好发挥人大代表作用的有效举措。全区各级人大代表要自觉落实“双定”要求,紧密联系选民群众,认真梳理群众反映的意见和诉求,满腔热忱地为群众办实事、解难题。他希望潘黄街道及新新村继续大力发展设施高效农业,通过新品种引进、新技术推广、新模式种植,不断提高规范化、标准化、产业化、市场化水平,努力打造具有更强市场竞争力的农业优势产业,为加快推进乡村振兴探索新路,作出贡献。



喜迎中秋佳节,民间手艺人精心制作传统的中秋赏月食品。这种集鱼、兔、菱、藕、柿等于一体的面食,充满了浓郁的节日喜庆味道,深受消费者的喜爱。

平闻 摄